

# 黄山市地震局关于加强突发重大应急事件 情况下突发震情时应急处置工作的通知

各区县、黄山风景区、黄山经济开发区地震行政主管部门、黄山地震台、局机关各科室：

当前疫情形势依然严峻复杂，防控正处在最吃劲的关键阶段。为认真统筹推进新冠肺炎疫情防控和防震减灾工作，按照黄山市地震局震情监视跟踪和应急准备工作部署要求，进一步提升突发疫情等重大应急事件下突发震情时应急处置的及时性、科学性和有效性，做到高效有序应对，现提出如下要求，请认真研究并贯彻执行。

## 一、充分认清形势、提高政治站位

近年来，地震灾害在我市周边城市相继发生。2017年4月12日2时25分，毗邻我市的浙江省杭州市临安区（原临安市）发生4.2级地震，2018年7月2日9时55分在江西景德镇市浮梁县（北纬29.60度、东经117.62度）发生3.6级地震，这两

次地震我市部分地区有震感，特别是毗邻震中的区县和乡镇震感特别强烈、影响较大。各部门务必要高度重视当前震情形势的严峻性、复杂性，尤其是在突发疫情等重大应急事件的情况下突发震情，进一步提高政治站位，增强“四个意识”，做到“两个维护”，切实把突发疫情等重大应急事件的情况下突发震情应急处置作为重要政治责任，扛在肩上、落实在行动上，以人民为中心，主动服务我市经济社会发展大局。

## **二、强化工作举措、严格落实责任**

**一是要进一步落实责任。**主要负责同志要主动听取震情汇报，研究部署工作措施，切实履职尽责，强化震情研判和应急准备工作。出现突发震情要第一时间研究处置，靠前指挥，特别是在突发疫情等重大应急事件的情况下突发震情，要做到重大应急事件和震情“两手抓两手都要硬”；分管同志要切实抓好具体落实，及时了解震情动态变化，强化责任担当。

**二是要扎实做好突发震情应急处置相关准备工作。**要全面梳理本地区地质构造、历史地震活动、地震序列类型等基础资料，查漏补缺、未雨绸缪；要争取政府支持，做好活动断层探测、区域性地震安全性评价、地震小区划、震害预测、抗震性能鉴定和加固、地震灾害风险评估等基础性项目的启动、实施和成果应用工作。

### 三、强化值班值守、确保高效应对

**一是要认真融入“大应急”体制机制。**建立震情值班制度，全市地震系统所有人员要确保 24 小时手机开通；建立区县、黄山风景区、黄山经济开发区地震部门与市地震局联系机制，明确联系人、职务、联系方式，夯实责任，保证突发震情发生后联络畅通，应急处置快速到位。

**二是强化督查检查。**市地震局对各相关单位突发震情应急处置工作要进行督查检查，不定期对 24 小时震情值班进行抽查，并将各相关单位执行情况纳入年度工作考评重要依据。

市地震系统联系工作机制联系人名单请于 3 月 4 日上午下班前报市地震局办公室，联系电话（传真）：2355261。邮箱：[861825963@qq.com](mailto:861825963@qq.com)

黄山市地震局

2020 年 3 月 2 日